Haldia Government College
Debhog, Purba Medinipur

Annual report of alumni feedback for the year 2018-19
A well-functioning feedback system is of utmost importance for the proper functioning of any

institution, especially for a Higher Education Institution. The College has always emphasized collecting
feedback from its stakeholders — students, teachers, guardians, and alumni and analyzed them in the
meetings of different committees and organizational bodies. However, the mode of collecting feedback
and processing them has evolved during the last couple of years. Feedback was collected through

feedback forms. Here we present feedback results, it’s for the academic year 2018-19.

(The college obtains feedback from Alumni on the syllabus through feedback form. The questionnaire has
been framed covering social, economic and contemporary aspects of syllabus. Alumni have rated the
question in a scale of 1 to 5, where 1 = Strongly Disagree , 2 = Disagree, 3 = Moderately Agree, 4 = Agree, 5
= Strongly Agree)

The syllabus was completed in time The syllabus is need based and up to date, with
focus on contemporary developments
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The teaching was motivating and inspiring The teachers were able to bring conceptual clarity
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There was interactive teaching and learning in the The doubts were always clarified in/ outside the
class classroom
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Internal evaluation/ tests were arranged periodically to
assess the students’ academic performance

Agree Moderately Agree  Strongly Agree  Strongly Disagree

The College Campus was clean, green and eco-
friendly

Agree Moderately Agree Strongly Agree

Books were available in the central as well as
departmental/ seminar libraries

Agree Disagree Moderately StronglyAgree  Strongly
Agree Disagree

The classrooms were well equipped to conduct the
classes

Agree Disagree Moderately Agree  Strongly Agree

Internet facilities were available in the college
campus

Moderately Agree Strongly Agree Strongly Disagree

Both outdoor and indoor sports facilities were
available

18.18% 18.18%

Agree Disagree ModeratelvAsree  Stronzlv Aeree

Nutritious food at a subsidized rate was available
at the college canteen

Agree Moderately Agree Strongly Agree




Students’ grievances related to academics and/or

other issues are adequately redressed by the
institution

The college environment was safe, secure,
peaceful and harmonious

Moderately Agree Moderately Agree Strongly Agree

Strongly Agree

The curriculum feedback from the alumni was collected and the data was analyzed. According to
the analysis majority of the alumni that is 70% strongly agree concerning the syllabus is need-based
and up-to-date with a focus on contemporary developments, and agree about Internal evaluation/
tests were arranged periodically to assess the students’ academic performance. Also, 63.64% of
alumni strongly agree with syllabus completeness on time and moderately agree about nutritious
food at a subsidized rate was available at the college canteen, 60% strongly agree with the syllabus
was completed in time and teaching was motivating and inspiring.

More than average alumni that are 54% agree with Both outdoor and indoor sports facilities were

available.
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